
                                                                                                 

Vragen vanuit de raad aan het college:

A. Schriftelijke vragen ex artikel 36 RvO

B. Schriftelijke vragen ter mondelinge beantwoording in de raad 

C. Technische vragen (s.v.p. datum commissie- en/of raadsvergadering vermelden)

Categorie: A / B / C (doorhalen wat niet van toepassing is)

Onderwerp: Omgevingsvergunning pilotproject innovatieve teeltondersteuning zachtfruit te 
Babberich

Naam en fractie: Bart Kagei, GroenLinks

Inleiding/Aanleiding:
Afgelopen maandag heeft de raad en commissie op locatie kennis kunnen nemen van het 
pilotproject om de overkapping van de frambozen- en bessenteelt, die normaliter gebeurt m.b.v. 
een op een geïmpregneerd houten frame gemonteerde semipermanente plastic afdekking te 
vervangen door een afdekking met een stalen frame gedekt met speciaal voor deze teelt 
ontwikkelde zonnepanelen. De pilot betref nu 4000 m2, maar de partijen willen graag uitbreiden 
naar het volledige perceel van 6 hectare.

De overkapping is een duurzame oplossing ten dienste van de fruitteelt (namelijk ter vervanging 
van de regelmatig ter vernieuwen geïmpregneerde houten constructie met folieoverkapping door 
een permanente oplossing) die ook nog eens bijdraagt in onze duurzaamheidsopgave om 
energieneutraal te zijn in 2040.

Een innovatief project, ontwikkeld in samenwerking met de WUR (universiteit Wageningen), the 
Greenery en GroenLeven en de kweker. Dus ook een project dat Zevenaar op de kaart kan zetten 
als innovatieve gemeente op het gebied van de tuinbouw. De initiatiefnemers dringen aan snel 
handelen i.v.m. het verstrijken van de subsidietermijnen waar zij mee te maken hebben.

Wij, als GroenLinks zijn echter geschrokken van de verklaring van de betrokken partijen, namelijk 
dat alle zonneparken (braakliggende gronden of landbouwgebied vol leggen met zonnepanelen) 
in Zevenaar on-hold staan en dat dit project als zonnepark wordt gezien. Wij zien dit project 
echter niet als zonnepark maar als dubbelgebruik omdat de oorspronkelijke grondgebonden 
activiteit niet verandert. Vergelijk het met zonnepanelen op het dak van een fabriekshal.



                                                                                                 

Vraag/Vragen:

1. Wat is de reden om een omgevingsvergunning voor dit project (voorlopig) niet te verlenen, 
ondanks de gemeentelijke doelstellingen m.b.t. duurzaamheid en in onze ogen geen 
bezwaren op het gebied van ruimtelijke ordening (vervanging van bestaande 
bouwconstructies en behoud van grondgebruik)?

2. Deelt het college onze mening dat juist dit soort initiatieven gestimuleerd en gefaciliteerd 
moeten worden om aan onze gemeentelijke en landelijke doelstellingen voor de 
energietransitie te kunnen gaan voldoen?

3. Is het college van plan op korte termijn goedkeuring te kunnen geven aan dit plan? Zo 
nee, wat is de reden voor deze vertraging?


